
Maths en PT* à rendre le 19/11/2024

Devoir de maison n◦5

Problème 1 : puissances d’une matrice n× n particulière - d’après oral II 2023

On considère la matrice A =


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1 1 . . . 1 2


∈Mn(R) avec n ≥ 2. Calculer Ap pour p ∈ Z.

Problème 2 : projection d’une droite affine de l’espace - d’après oral II 2023

On se place dans R3. Soit P le plan d’équation x− 2y + z = 0 et u le vecteur de coordonnées (1, 2, 1).

1. Écrire la matrice dans la base canonique de la projection sur P parallèlement à ∆ = Vect(u).

2. Soit D la droite définie par les équations x + y + 2z = 1 et 2x + y = 1.
Déterminer l’image de D par cette projection.

Problème 3 : matrice à diagonale strictement dominante - d’après oral II 2019

A = (aij)ij ∈Mn(C) est dite à diagonale strictement dominante (d.s.d.) si ∀i ∈ [[1, n]], |aii| >
∑
j 6=i

|aij |.

1. A =

 4 0 2
0 2 0
2 −1 2

 et B =

 3 1 1 + i
1 + i 9/2 3
1 + 2i e 5

 sont-elles d.s.d. ?

2. Soit A ∈M2(C) d.s.d.. Montrer que det(A) 6= 0. Qu’en déduit-on ?

3. Soit A ∈Mn(C) d.s.d. et Z =

 z1
...
zn

 t.q. AZ =

 0
...
0

.

(a) On pose M = max
i∈[[1,n]]

|zi|. Montrer que : ∀i ∈ [[1, n]], |aii||zi| ≤M
∑
j 6=i

|aij |.

(b) En déduire que Z est nul. Que peut-on en déduire sur A ?
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